



На сегодняшний день проблема занятости и трудоустройства молодежи тревожит не только умы всевозможных начальников, социальных структур и общественных организаций, но и саму молодежь, в том числе и студентов. 73,1% молодежи считает своим долгом трудиться. Сегодня в РБ на 10000 приходится 370 работающих студентов.

Они постоянно задают вопросы, так или иначе связанные с работой или возможностью подработки, общественным организациям и администрации университета, а недавно была возможность задать эти же вопросы председателю облисполкома В.Б.Батуре и даже Президенту РБ А.Г.Лукашенко.

Огромное количество студентов хочет и может работать. Зачем им это? — Для того, чтобы иметь возможность получить немногие свободы и независимости, в том числе и материальной, иметь возможность нормально питьаться, одеваться и отдыхать.

Не секрет, что большинство студентов живет за счет родителей, и те, кто получают стипендию, на которую прожить нереально, и тем более те, кто обучается на платной основе. Да, родителям нелегко, и студенты это видят, поэтому и стремятся по мере возможности помочь им собственным трудом.

Итак, работа!

С одной стороны — это возможность доказать самому себе, что чего-то стоишь, и самореализация молодых людей, и полученный ими на рабочем месте опыт, который, несомненно, пригодится в будущем, и деньги, в конце концов. С другой — усталость, загруженность и проблемы с учебой, которые непременно возникнут в силу массы причин.

Не секрет, что основное предназначение студента — учиться. Занятия проводятся в дневное время, а большинство учреждений и предприятий работают тоже в дневное время. Остаются только вечерняя и ночная смены, что очень нелегко и физически, и морально.

Потенциальные работодатели не очень стремятся взять на работу студентов, несмотря на то, что у некоторых из них уже есть и опыт работы, и навыки, да и хватаят они все на лету, быстро приспосабливаясь к любым условиям работы.

Работодателей тоже можно понять: надо учесть и 2 сессии в год, по одному месяцу каждая, и недостаток професионализма.

Но не все так мрачно, как кажется.

Студенты вообще народ потрясающий! Современный студент — это полный энергии объект, который хочет одновременно быть везде, попробовать все в жизни, все увидеть, во всем поучаствовать. Поэтому он со свойственными этому

Студенты не боятся работы, так как 44% согласились работать на любой работе. Основной критерий, который их волновал, — зарплата и условия работы. 40% устроила бы зарплата от 100 до 300 тыс. руб., 36% — от 300 до 500 и 24% — более 500 тыс.

Надо отметить, что амбиций у студентов тоже хватает. 96% опрошенных заявили, что хотят занять должность руководителя, считая, что справятся с этой работой.

В нашем государственном университете продовольствия при БРСМ создан и работает Штаб Трудовых Дел (ауд. 616, 11 к.), основным направлением деятельности

ШКОЛА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

в возрасту оптимизмом и жизнерадостностью виртуозно находит выход практически из любой ситуации. Вот так он и подрабатывает: кто-то перепродаёт мобильные телефоны, кто-то занимается сетевым маркетингом, кто-то реализует косметику, кто-то решает контрольные работы и чертит курсовые.

Около 6% студентов работают на вполне обычных работах в различных организациях. В качестве примера можно взять тех, кто работает по своей специальности официантами и поварами на предприятиях общественного питания, программистами и компьютерными дизайнерами в учреждениях (в том числе и в нашем университете). Парни подрабатывают физическим трудом, например, грузчиками и рабочими, девушки работают в социальной сфере (нянями и сиделками).

Рассмотрим данные предварительного социологического опроса, выявляющие интересные факты и закономерности.

Было опрошено более 50 студентов, среди которых примерно равное количество девушек и юношей с различными уровнями успеваемости и различным физическим здоровьем (72% — основная группа, 28% — подготовительная и специальная). Среди них около 16% уже имеют рабочую специальность.

Интересно отметить, что из всего количества желающих подработать около 40% даже не пытались куда-нибудь обратиться или найти работу самостоятельно.

ности которого являются создание базы данных, формирование студенческих отрядов, вторичная занятость.

Начальник ШТД Ковалев О.Л., студент 1-го курса ХТФ.

С нового года планируется провести более масштабное анкетирование для создания новой базы данных желающих трудоустроиться, а также начинается формирование летних студенческих отрядов. Мы, в свою очередь, призываем принять участие в соцопросе.

Предлагается создание трех студенческих отрядов:

1. Техническая приемная комиссия.

2. Благоустройство территории.

3. Августовский канал.

Итак, вы желаете подзаработать. Что следует делать?

1. Определиться.

В какой сфере?

Каким свободным временем

вы располагаете?

Понятне ли вы учебу?

2. Отбросить страх и стеснительность и обратиться в:

ШТД (ауд. 616, 11 к.)

Лига добровольного труда

Центр занятости

3. Самостоятельно проявил инициативу в поиске работы (например, через объявление в газете).

Дерзайте!

В университете самых активных студентов ждет материальное поощрение.

Евгений БОНДАРЕЦ